
Notulen Bestuursvergadering 7 juni 2023 om 19:30 uur 
Online via Zoom 
 
Aanwezig: Erik Kopp, Tom Kreuning, Geert Jonker, Kees Kammeraat en Annemie Driessen en 
Peet Wessels. 
Gast: Marloes Stofferis, mogelijk kandidaat-bestuurslid 
 

1. Opening en welkom Marloes Stofferis. Marloes sinds 2015 lid van het Gilde en is in 
2019 geslaagd voor het getuigschrift windmolenaar. Ze draait op de 
Kockengensemolen en is de initiatiefneemster van het project ‘zij is molenaar’. Ze 
heeft een achtergrond in muziek en antropologie en is nu in de erfgoedsector 
werkzaam. Ze is landelijk coördinator bij erfgoedvrijwilliger.nl.  

2. Notulen van de vorige vergadering dd. 1 mei 2023 worden vastgesteld 
3. Ingekomen stukken: belastingdienst over BTW teruggaaf 
4. Uitgaande post: geen 
5. Bestuursmededelingen 

-Vertalingen handboeken stand van zaken: Alisa is hard bezig als co-reader.  
-Molenjongeren: de film vindt zijn weg op de sociale media. Op 16 september is er de 
Molenjongerendag. Het Gilde stelt 1000 euro ter beschikking en hoopt dat er ook 
nog wat geld gegenereerd wordt.  
-Jong Ambacht, waar zijn ze? Peet Wessels heeft ze een mail gestuurd en onze 
bezorgdheid geuit. Op 8/7 is er een vergadering waar Peet bij aansluit. 
-Voorzittersoverleg 5/6: Cruciale vraag: zijn er over 10 jaar nog 4 zelfstandige 
verenigingen? Volgens Maarten Dolman, voorzitter AKG, zeker wel. 
-Het NK kruien georganiseerd door de Hollandsche Molen is uitgesteld wegens 
onvoldoende voorbereidingstijd. Het wordt verplaatst naar Monumentendag. 

6. Veiligheid: asbreuk molen de Fortuna te Noordhorn van molenaar Klaas Hekker. Erik 
belt met Klaas.  

7. Opleidingszaken:  
Uren gemaakt bij eigen instructeur en andere molenaars staat op de website. 
Nieuw watermolenboek: de tekst is helemaal doorgenomen. Er moet nog een foto 
vervangen worden van een rad. Annemie gaat z.s.m. naar Geijsteren om de foto te 
nemen. 
Weercursus online: nieuwe datum is 12 oktober. In de uitnodiging zetten dat de 
presentatie nog twee weken te zien zal zijn op het YouTube kanaal. 
AKG-overleg op 6 juni: Tom en Erik hebben overleg gehad met Maarten Dolman en 
Jan Scheirs. De opleiding tot molenaar op een korenmolen was een heikel punt. Dat 
is nu na uitleg van de baan.  
De parallelle opleiding is nu aangepast. Fase 1 is onbelast draaien. Hoofdstuk 11-16 
gaat naar fase 2. Op 14 juli is er een examencommissie vergadering. Daarna moet het 
nog naar de OR en het streven is om dan per 1-1-2024 te starten.  
Instructeurs: Er is een nieuwe verklaring binnengekomen, zie bijlage 1: Vervangt het 
de oude verklaring? Waarom 12 jaar? Annemie vraagt het aan Peter van Rongen. 

8. Preventie- en integriteitsbeleid: VOG’s aanvragen gaat langzaam maar gestaag. 
9. Afdelingszaken: Zeeland is bezig met een nieuw bestuur. Het hoofdbestuur heeft 

hulp aangeboden. 



Het bestuur heeft besloten dat de BTW van de afdelingen niet afgetrokken gaat 
worden van het landelijke gilde.  

10. Verenigingszaken:  
Herverdeling voorzieningen gaat per 1-1-2024 in. Gratis lidmaatschap voor jongeren. 
Campagne, tot 27e of 18e. Erik verzamelt de ideeën. Actie iedereen.  
Klachtencommissie is in het voorzittersoverleg besproken. De vier verenigingen 
hebben geen klachtencommissie. Er is dus nog niets geregeld.  
Werkgroep verzekeringen loopt goed. Met name gericht op de verzekering van 
molens. 
Webshop: is er behoefte bij de andere clubs? Gild en AKG hebben geen behoefte.  
Geert informeert. 
Stichting Edwin Bouw fonds: Stand van zaken: De website allemolens.nl is nu 
georganiseerd per molen. Aan de achterkant komt een parallel systeem met niet 
alleen per molen een ingang maar ook per ambacht. In eerste instantie alleen voor 
de oliemolen, de houtzaagmolen, de pelmolen en de watermolen(poldermolen). De 
huidige collecties van DHM worden bekeken en onderzocht wat er van toepassing is 
op een van de vier soorten. Daarnaast wordt er nieuw materiaal verzameld in het 
najaar waarbij Jippe Kreuning met zijn camera op pad gaat om de handelingen van de 
molenaars vast te leggen. In het collectie beheersysteem is er nu de mogelijkheid om 
precies op te slaan bijvoorbeeld de tag ‘oliemolen’ waarbij dan de molens, 
afbeeldingen, tekstbestanden en boeken te zien zijn. Waarschijnlijk komt er dan een 
aparte website molenambachten.nl. Jippe gaat ook nog op cursus bij de 
systeembeheerder om te leren hoe het werkt achter de schermen. Er komt een 
verwijspagina en inhoudsopgave over alles van het betreffende ambacht. De 
oliemolen is al een eind op weg en eind van de zomer wordt e.e.a. uitgerold. 
DHM: Er is veel vraag naar blauwe wimpel. Tom belt met Nicole. 
Provinciale boekjes ‘Op weg’. Peet heeft een stukje geschreven met onze website 
erin.  

11. Rondvraag, 
Peet: er zijn molenbiotoop perikelen in Brabant. Peet en Marloes gaan er mee aan de 
slag. 
Geert: Is er plaats voor een marktplaats op website? 
Erik: tekst bij de ongevallenverzekering moet aangepast worden. Jeugdleden en 
molengidsen zijn verplicht. De Internationale conferentie wordt bij nieuws op de 
website onder de aandacht gebracht. 

 
12. Volgende vergadering: maandag 10 juli 19:30 uur. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Agenda 2023: 
 
6 juni: overleg AKG online 
9/10 september: Open monumentendagen 
16 september: Molenjongerendag, Geldermalsen 
7 oktober: veiligheidsdag, de Meern 
14 oktober: Opleidingsraadvergadering, De Meern 
3 november: ALV Gild Fryske Mounders, Poppenwier 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bijlage 1 
 
In Noord-Brabant hebben een aantal jeugdleden zich gemeld. Eén van deze leden is 12 jaar. 
Naast toestemming om de gegevens van een jeugdlid te mogen gebruiken hebben we op de site 
gezocht naar een document, waarbij de ouders toestemming geven voor het lidmaatschap en 
bekend worden gemaakt met de beperkingen van een jeugdlid in het kader van kinderarbeid. 
We konden geen document vinden dat e.e.a. regelt.  
Wat wel op de site is te vinden is de “Verklaring instructeur” dat e.e.a. regelt rond jeugdige 
leerlingen. 
  
We denken dat een verklaring voor kinderen onder de 16 jaar die geen leerling zijn een noodzakelijk 
iets is.  
We hebben het initiatief genomen om een dergelijke verklaring op te stellen om door de ouders te 
laten tekenen. 
Hiertoe heb ik contact gezocht met Winfried Feliks voor de nodige juridische ondersteuning. 
  
Winfried en ik hebben een document opgesteld voor zowel jonge jeugdleden als jonge leerlingen. 
Het leek ons het beste om één document te maken voor beide categorieën. 
  
We willen natuurlijk dit document niet alleen in Noord-Brabant gebruiken, daarom stellen we voor 
het op de site te zetten als algemeen document voor zowel jonge jeugdleden en jonge leerlingen. 
  
Willen jullie dit in het Landelijk bestuur bespreken? 
  
  
Met vriendelijke groet, 
Peter van Rongen 
Gilde van Molenaars 
Voorzitter Afdeling Noord-Brabant 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bijlage 2: 
Annemie en Kees hebben 25 mei een gesprek gehad met het Afdelingsbestuur Overijssel, (Gert en Andrien). 
 
In alle opzichten met elkaar eens worden is niet gelukt, maar we hebben besproken wat genoemd moest worden. 
En geen blauwe ogen opgelopen... 
De sfeer was verder goed. 
 
De verhoudingen binnen het bestuur v.w.b besluitvorming en de koers blijven voor ons wat onduidelijk. Maar we 
kunnen samen verder. 
De kandidaat uit Ov doet 3 juni examen in NB, als alles 'netjes verloopt' en hij slaagt voor het landelijk, zal Gert 
hem zeker de hand drukken en welkom heten. 
 
Als waarnemer bij het examen is John Houben gevraagd. 
 
Op verzoek van het bestuur Gilde van Molenaars ben ik als waarnemer aanwezig geweest en meegelopen bij het 
toelatingsexamen watermolen van Jan Löwenthal. 
Datum 3 juni 2023. op de Rosmolen in Geijsteren. 
 
Overzicht. 
Kandidaat is geëxamineerd door de toelatingscommissie van de afd Noord Brabant. 
 
Het examen is goed verlopen in positieve sfeer. 
De kandidaat kreeg voldoende tijd om vragen te beantwoorden. 
De vragen waren eenduidig en er zijn geen strikvragen gesteld. 
 
Eindoordeel van de toelatingscommissie: Geslaagd. 
De kandidaat was vol lof over het verloop van dit examen. 
 
Het was een leuke middag. 
met vriendelijke groet 
John Houben. 
 
 
 
 


